Урок 10                 8 класс
Тема: Франция в ХVIII веке. Причины и начало Великой французской революции.
Тип урока: комбинированный.

Цель урока: Сформировать у учащихся представление о Франции  ХVIII в.; выявить причины революции; доказать неизбежность революции на данном этапе развития страны.
Методы: постановка проблемы, лекция с элементами беседы, исследовательский метод, беседа.
Оборудование:

- учебник;

- раздаточный материал с заданиями;

- мультимедийный проектор и экран, компьютер.
Урок разработан по учебнику А. Я. Юдовская, П.А. Баранова «Новая история 1500-1800», М.: «Просвещение», 2018г.

Ход урока:

I. Орг момент:

- Приветствие;

- Постановка целей урока, план урока.
II. Вступительная беседа.                                                   (2-3 слайд)
III. Постановка проблемы:                                                     (5 слайд)
IV. Изложение нового материала (лекция с элементами беседы)

- Учащимся дается задание начать составление календаря французской революции.

1. Самые бедные и самые многочисленные. -  (6 слайд)
2. Подъем в промышленности. Торговля. – (7 слайд) 
3. Сословия во Франции. – (8 слайд)

Параллельно ребята выполняют задания относительно этого материала.

После характеристики сословий, ребята отвечают на задание 1.

После проблемного вопроса (слайд 9), ребята отвечают на задание 2.

4. Французский абсолютизм.- (10-11 слайды)
5. Гроза надвигается. – (13 слайд)
6. От Генеральных штатов к Учредительному собранию. (14-15 слайды)
7. Падение Бастилии – начало революции. – (16-17 слайды)
VII. Подведение итога урока.
- Возвращение к проблеме. – (18 слайд)
Выставление оценок.

IIХ Д/з- (19 слайд)
Задания к пункту «Сословия во Франции»

Задание 1.

Обозначьте цифрами, к какому сословию относились категории населения Франции: 

1- духовенство, 2- дворянство, 3- третье сословие.

	
	Мелкая буржуазия

	
	Епископы

	
	Крупная буржуазия

	
	Рабочие мануфактур

	
	Крестьяне

	
	Священники 

	
	Ремесленники 

	
	Придворная знать

	
	Банкиры 

	
	Торговцы 


Задание 2. 

Обозначьте цифрами требования:

1 – буржуазии, 2- крестьян, 3- рабочих.

	
	Возвращение ссуд, выданных государству

	
	Сокращение государственных налогов

	
	Отмена пошлин в пользу сеньора

	
	Упразднение правил и запретов в производстве

	
	Предоставление прав собственности на землю

	
	Улучшение условий труда на промышленных предприятиях

	
	Уничтожение внутренних таможенных пошлин

	
	Отмена феодальных привилегий

	
	Сокращение расходов двора


